
Sondage des entreprises  
canadiennes : Le développement  
de carrière en milieu de travail
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Rapport sur les résultats  
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Dans quelle mesure est-il facile ou difficile de trouver 
des personnes ayant les bonnes compétences pour 
pourvoir des postes dans votre entreprise?

Comparativement à il y a deux ans, avant la 
pandémie, la rétention des employés à votre 
entreprise est-elle devenue plus difficile ou 

moins difficile ou est-elle demeurée inchangée?

Combien d’efforts diriez-vous que votre 
entreprise met dans la personnalisation de  
son approche de recrutement, en vue de 

joindre et d’attirer des membres de groupes 
sous-représentés?

Il y a un écart entre le niveau de compétence et d’expérience 
des employés potentiels et ce que les entreprises de mon 

secteur recherchent. 

En votre qualité 
d’employeur, lequel des 
énoncés suivants décrit 

le mieux votre expérience 
des professionnels du 

développement de 
carrière? 

DONNÉES DÉMOGRAPHIQUES

Quelles sont les principales raisons pour lesquelles il est 
difficile de trouver les bons candidats? 

Il y a un écart entre le niveau de 
compétence et d’expérience des 
employés potentiels et ce que les 
entreprises de mon secteur recherchent. 
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Dans quelle mesure diriez-vous que chacun des éléments suivants constitue 
un défi pour votre entreprise à l’heure actuelle?

Si vous éprouvez des difficultés à trouver des travailleurs techniquement 
qualifiés, votre organisation est-elle plus susceptible de...

Avez-vous des 
employés qui 

travaillent de la 
maison?

Offrez-vous un soutien 
à la gestion de carrière 

aux employés qui 
travaillent à domicile?

Offrez-vous un 
soutien en santé 

mentale aux 
employés qui 

travaillent à domicile?

Les employeurs ont la responsabilité 
d’offrir des programmes de gestion 

de carrière à leurs employés. 

En accord

En désaccord

Facile

Difficile

La meilleure façon de combler l’écart de compétences est que les 
employeurs offrent plus de formation aux nouveaux employés.

Plus d’un tiers des cadres estiment qu’il est plus difficile de conserver 
leurs employés (par rapport à il y a deux ans).

Les cadres sont plus susceptibles 
qu’en 2013 d’embaucher une personne 
appropriée possédant des compétences 
générales et de lui offrir une formation. 

La meilleure façon de combler l’écart de compétences est que les 
employés potentiels se préparent mieux au marché du travail.

Très Plutôt

SEC 2013

SEC 2013

SEC 2021

SEC 2021

 Pas très Pas du tout

Plus Moins

Aucun changement

Ne sait pas

2021 NET  
Problématique:

2013 NET  
Problématique:

42 %

27 %

26 %

40 %

Ne sait pas

Ne sait pas

81 %
Difficile

 Pénurie de travailleurs qualifiés

L’existence d’un écart de compétences L’existence d’un écart de compétences 

Trouver des gens  Trouver des gens  
avec compétences générales avec compétences générales 

Recrutement de jeunes travailleurs 

Problèmes liés à la chaine d’approvisionnement 

Le marché du travail très concurrentiel dans ce secteur

A 
augmenté 
au fil du 
temps

Est 
demeuré 
le même

A diminué 
au fil du 
temps

Beaucoup

Fortement 
en accord

Je connaissais déjà leur existence; j’ai travaillé avec un ou plusieurs 
professionnels du développement de carrière dans le passé

J’ai déjà entendu parler de professionnels du développement 
de carrière, mais je n’ai jamais fait appel à leurs services

Je ne connaissais pas l’existence des professionnels du 
développement de carrière avant aujourd’hui

Fortement en 
désaccord

Plutôt en 
accord

Plutôt en 
désaccord

Peu Très peu
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54 %

5 %

37 %

16 %
Facile

48 %

53 %

45 %

29 %

38 %

23 %

27 %

20 %

32 %

10 %

15 %

11 %

12 %

16 %

17 %

3 %

4 %

1 %

75 %

66 %

70 %

68 %

51 %

not asked
1 %

64 %
34 %

4 %

39 %
57 %

5 %

42 %
53 %

Oui Non Ne sait pas

18 %
32 %

36 %
44 %

33 %

14 %

4 %

13 %

34 %

50 %

Engager une personne 
possédant les bonnes 

compétences générales et 
lui offrir de la formation

Continuer ses recherches 
jusqu’à ce qu’elle trouve la 
personne ayant les bonnes 
compétences techniques

Cela dépend Ne sait pas

15 %
12 %

78 %

62 %

26 %

6 %
3 %

1 %

PREMIÈRES RÉPONSES

39 %

35 %

24 %

NET  
CONNAISSANCE:  

53 %

Région du Canada Location Services
Ventes au détail

Tourisme d’accueil
Construction

Secteur manufacturier
Organisations sans but lucratif

Soins de santé
Éducation

Services
Distribution

Transport/ Entreposage
Autre

24 %
13 %
9 %
9 %
8 %
6 %
5 %
4 %
3 %
3 %
3 %
13 %

Industrie

Nombre d’employés
< 10

10 - 49
50 +

56 %
32 %
10 %

Grande ville À l’éxterieur d’une 
grande ville

Milieu rural

Atlantique   
6 %

Colombie 
Britannique  
16 %

Ontario  
37 %

Prairies  
20 %

Québec  
21 %

Total 81 %

En accord 87 %

En désaccord 61 %

En désaccord
19 %

78 %
En accord

Votre entreprise propose-t-elle des programmes 
de gestion de carrière à ses employés?

Oui Non

27 %

70 %

29 %

68 %

SEC 2013

SEC 2021

Types de programmes de Types de programmes de 
gestion de carrière offertsgestion de carrière offerts

Programmes 
d’avancement et 
de planification 
de la relève 

3
27 %

2
30 %

Programmes  
de développement 
des compétences

1
32 %

Formation et encadrement 
personnalisés (notions 
générales)73 % 23 %

En accord En désaccord

Il est difficile de trouver des candidats qualifiés/ayant 
les bonnes compétences 

Difficile de trouver des candidats fiables qui 
ont une bonne éthique de travail 

45 %

41 %

12 %

Échantillon représentatif de 501 cadres supérieurs d’entreprises canadiennes (403 anglophones, 98 francophones)
Données colléctées entre  18 nov.- 17 déc. 2021

SEC = Sondage des entreprises canadiennes


